Изменение механической энергии

             № 21.1.  Тело массой 100 г,  брошенное вертикально вниз с высоты 20 м со скоростью 10 м/с упало на землю со скоростью   20   м/с. Найти работу силы сопротивления воздуха. (АFс = – 5Дж (
№ 21.2. Тело массой m = 3 кг падает с некоторой высоты, имея начальную скорость (o = 2 м/c, направленную вертикально вниз. Вычислить работу силы сопротивления воздуха, совершенную в течении t = 10 c, если известно, что в конце этого промежутка времени тело имело скорость ( = 50 м/c. Силу сопротивления считать постоянной. 
( АFс = – 3900 Дж (
№ 21.3.  Камень массы 50 г,  брошенный под углом к горизонту с высоты 20 м над поверхностью земли со скоростью 18 м/с,  упал на землю со скоростью 24 м/с. Определить работу сил сопротивления воздуха. (АFс = – 3,5 Дж(
№ 21.4. Пуля, летящая с постоянной скоростью, углубляется в закрепленную массивную стенку на расстояние L1 = 10 см. На какое расстояние L2 углубится в ту же стенку пуля, которая будет иметь скорость вдвое большую? (L2 = 0,4 м(
№ 21.5.    Парашютист покидает   самолет,   движущийся горизонтально со скоростью ( = 300 км/ч,  на высоте h = 2 км. Раскрыв парашют, он приземляется со скоростью (1 = 5 м/с. Какая часть энергии израсходована при спуске на преодоление сопротивления воздуха?( (  = 99,94 %(
№ 21.6. От удара копра массой 500 кг,  свободно падающего с некоторой высоты, свая погружается в грунт на глубину 1 см. Определить силу сопротивления грунта, считая ее постоянной, если скорость копра перед ударом равна 10 м/с. Массой сваи пренебречь. 

(Fс ( 2,5(106 Н (
№ 21.7.   Санки,  движущиеся  по горизонтальному льду со скоростью ( = 6 м/с, выезжают на асфальт. Длина полозьев санок L = 2 м, коэффициент трения между санками и асфальтом \SYMBOL 109 \f "Symbol" = 1. Найти путь санок до остановки. ( xo  = 0,84 м(
№ 21.8. Сила,  действующая на снаряд массы m в стволе орудия, нарастает равномерно от нуля до Fo на участке ствола длины L1, не меняется на участке ствола длины L2 и,  наконец,  равномерно уменьшается до нуля  на  участке ствола длины L3. Какова скорость снаряда при вылете из ствола? (
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(
№ 21.9. Тело сначала скользит вниз по наклонной плоскости с углом наклона 30о, а затем по горизонтальной поверхности. Расстояния, пройденные телом по горизонтальной поверхности до остановки и по наклонной плоскости одинаковы. Определить коэффициент трения \SYMBOL 109 \f "Symbol", считая его постоянным на  горизонтальной и наклонной поверхностях.

((  = 0,27(
№ 21.10. Автомобиль с работающим двигателем въезжает на обледенелую гору, поверхность которой образует угол ( с горизонтом.  Гору какой высоты  может преодолеть автомобиль, если его скорость при въезде на нее равна (, а коэффициент трения колес о лед \SYMBOL 109 \f "Symbol" < tg(? Все колеса являются ведущими. (h = (2/(2g(1 – (ctg()((
№ 21.11.  Шарик массой m и объемом V падает в воду с высоты H,  погружается на глубину  h и затем выскакивает из воды (плотность шарика меньше плотности воды). Найти силу F сопротивления воды, полагая ее постоянной, а также высоту h1,  на которую поднимется шарик, выскочив из воды. Сопротивлением воздуха пренебречь. (
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;  h1 = 2h((вV/m – 1) – H(
№ 21.12.    Дети прыгают в сугроб с сарая высоты H = 3 м.  Оцените, какой высоты h1 должен быть сугроб, чтобы такие прыжки были безопасными, если известно, что на твердую землю дети могут прыгать безопасно с высоты h = 1 м.  Сила cопротивления снега F = 600 Н, масса ребенка m = 30 кг. Силой сопротивления воздуха пренебречь.
( h1 ( 1м (
№ 21.13.  Лыжница  съезжает без  начальной скорости, не отталкиваясь палками, с горки по прямой, составляющей угол 60\SYMBOL 176 \f "Symbol" с горизонтальной плоскостью, и, проехав расстояние L, останавливается,  увязнув в снегу. Условия движения таковы, что сила сопротивления, действующая на лыжи со стороны снега, пропорциональна пройденному к данному моменту расстоянию. Найдите L, если известно, что максимальная скорость, достигнутая лыжницей при спуске, 4 м/c. Сопротивлением воздуха пренебречь. (L = 2( m 2/(gsin()(
Комбинированные задачи по механике. Часть 1

№ 22.1.   Конькобежец, стоя на гладком льду, кидает снежный ком горизонтально со скоростью u = 10 м/c. На какое расстояние отъедет конькобежец, если коэффициент трения скольжения коньков о лед ( = 0,05? Масса кома m = 2 кг, масса конькобежца M = 50 кг.

(S ( 0,08 м (
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№ 22.2. Пуля  попадает в ящик с песком, стоящий на горизонтальном гладком полу и застревает в нем. На сколько сожмется пружина жесткости k, удерживающая ящик, если пуля имеет массу m и движется со скоростью (, а масса ящика равна М? (
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№ 22.3.     С какой минимальной силой нужно надавить на верхний груз массы m1, чтобы нижний груз m2, соединенный с верхним пружиной, оторвался от стола после прекращения действия силы? 
(F = (m1 + m2)g(
№ 22.4. Какую минимальную скорость необходимо сообщить шарику массой m = 0,1 кг, подвешенному на гвозде, чтобы он в вертикальной плоскости смог совершить один оборот? Рассмотреть два случая: а) подвес – легкая металлическая спица; б) подвес – упругая нить. Длина подвеса – L.((o1 = 2
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№ 22.5.     Два   тела  m и  3m  движутся по гладкому горизонтальному столу во взаимно перпендикулярных направлениях. После соударения тело массы m остановилось. Какую часть его энергии составляет выделившееся при ударе тепло? Скорости тел до удара равны соответственно (1 и (2. (Q/Ek1 = 2/3(
№ 22.6.     Тело,  масса  которого   m, соскальзывает без трения с наклонной поверхности на неподвижную платформу массой M. Какое перемещение совершит тело, если коэффициент трения его при движении по платформе равен (. (Платформа достаточно длинная). (
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№ 22.7. К середине боковой стороны бруска M, лежащего на гладкой горизонтальной плоскости стола, прикреплена легкая пружина жесткости k.  К подвижному блоку прикреплен кубик массой m. Первоначально пружина удерживается в положении, когда она не деформирована. Определить максимальные скорости бруска и кубика после того, как кубик отпускают. 
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№ 22.8. На носу лодки длины L стоит человек, держа на высоте h камень массы m. Человек бросает его горизонтально вдоль лодки. Какую скорость относительно берега должен сообщить человек камню, чтобы попасть в корму лодки? Масса лодки с человеком равна М. (
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№ 22.9.    Шарик  массой  m,  летящий со скоростью (1, ударяет о призму массы М и после удара движется вверх. Считая удар абсолютно упругим, найти скорость шарика и призмы после удара. (
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№ 22.10.  Деревянный брусок висит на нити длиной L. В брусок выстрелили в горизонтальном направлении, пуля застряла в нем, и нить отклонилась от вертикали на угол (. Какова начальная скорость пули (0? Масса бруска M, масса пули m. Пуля летела горизонтально. (
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№ 22.11.    При ударе   шарика   о гладкую горизонтальную плоскость теряется третья часть его кинетической энергии. Зная, что угол падения ( = 450, найти угол отражения (. ( ( = 60o(
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